

శ్రీకాళహస్తి వ్యవసాయ పరిశోధన కేంద్రం
 చూపింపు: 40/-
 పేజీలు: 48
నవచేతన పబ్లిషింగ్ హౌస్
 నిర్వహణ: డాక్టర్. బండ్రగూడ (డాక్టర్), హైదరాబాద్-68. ఫోన్: 040-2988453/54
 E-mail: navachethanaph@gmail.com
నవచేతన బుక్ హౌస్
 ప్లాట్ నెంబర్ 12, మహబూబ్ నగర్, హైదరాబాద్-500002.

www.prajapaksham.in

ప్రజాపక్షం

ప్రతి అక్షరం ప్రజల కోసం

చైరపర్సన్ల ఎంపికకు నోటిఫికేషన్
 ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : రాష్ట్రంలోని వివిధ జిల్లాల్లోని మున్సిపాలిటీలలో చైరపర్సన్, వైస్ చైరపర్సన్ల ఎన్నిక కోసం ఈనెల 31 ఎన్నికల నిర్వహణకు రాష్ట్ర ఎన్నికల కమిషన్ సి.పి.ఎస్.ఆర్.ఎస్. నోటిఫికేషన్ జారీ చేశారు. నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా కొల్లూరులో మున్సిపల్ చైరపర్సన్, రంగారెడ్డి జిల్లా నార్కట్ పల్లిలో చైరపర్సన్, వైస్ చైరపర్సన్, కామారెడ్డి జిల్లా కామారెడ్డి మున్సిపాలిటీ వైస్ చైరపర్సన్ల ఎన్నికల పాలమండలి ప్రత్యేక సమావేశం నిర్వహించాలని నోటిఫికేషన్లో పేర్కొన్నారు. ఎన్నిక వాయిదా పడితే మరుసటి రోజు నిర్వహించాలని స్పష్టం చేశారు.

బిఆర్ఎస్ వ్యతిరేకుల ఫోన్లు ట్యాప్

- ప్రతిపక్ష నేతలు, విద్యార్థి నాయకులు, జర్నలిస్టుల ఫోన్లు కూడా...
- జిహెచ్ఎసిలో పాటు మూడు ఉప ఎన్నికల సమయంలో ట్యాపింగ్
- ఆర్థికంగా ప్రతిపక్షాలను దెబ్బకొట్టేందుకు ట్యాప్ ఫోన్స్, సైబరాబాద్ ఎన్ఐఐ నారాయణ సహకారం
- బిఆర్ఎస్ కోసం బలవంతంగా ఎలక్ట్రోనల్ బ్యాండ్స్ కొనిపించిన వైనం
- ఇంటెలిజెన్స్ అదనపు ఎన్ఐఐ భుజంగరావు వాంగ్మూలంలో సంచలన విషయాలు



ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్
 సంచలనం రేపిన ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో మరో కొత్త కోణం వెలుగు లోకి వచ్చింది. బిఆర్ఎస్ పార్టీ గెలుపుకోసం ప్రతిపక్ష నేతల ఫోన్లను ట్యాపింగ్ చేసిన నిందితులు (పోలీసులు) ఆ పార్టీకి ఎలక్ట్రోనల్ బ్యాండ్స్ లను రియల్ టైమ్ లో బలవంతంగా కొనిపించారని తెలిసింది. రేపంత్ రెడ్డి సోదరుడు కొండలేటితో పాటు హైకోర్టు జడ్జిత్ పాటు అడ్డుకట్టెట్టే ఫోన్లను ట్యాప్ చేశారని తెలిసింది. టిఎన్ఐఎస్ఐ పీవర్ లీకేజీ కేసులో రిపే విమర్శలు చేసిన ప్రతిపక్ష ఫోన్లను ట్యాప్ చేసినట్లు సమాచారం. ఈ కేసులో అరెస్టు జైలులో ఉన్న ఇంటెలిజెన్స్ అదనపు ఎన్ఐఐ భుజంగ రావు వాంగ్మూలంలో ఈ విషయాలు వెలుగు చూసినట్లు సమాచారం. అతని వాంగ్మూలంలోని మరిన్ని అంశాలు ఇలా ఉన్నాయి. బిఆర్ఎస్ పార్టీకి వ్యతిరేకంగా పనిచేసిన వారి ఫోన్లను ఎన్ఐఐ డిఎన్ఐ ప్రతీక రావు సహకారంతో ట్యాప్ చేశాడు. ప్రతిపక్ష నేతలు విద్యార్థి నాయకులు, జర్నలిస్టుల ఫోన్లు ట్యాప్ చేశారు. ఎన్నికల్లో ఆర్థికంగా ప్రతిపక్ష పార్టీని దెబ్బకొట్టేందుకు ట్యాప్ ఫోన్స్, సైబరాబాద్ **తరువాయి 2లో**

ప్రభాకర్ రావును రాకుండా అడ్డుకుంటున్న బిఆర్ఎస్ నేతలు
 ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో ప్రభాకర్ రావును హైదరాబాద్ రాకుండా బిఆర్ఎస్ నాయకులే అడ్డుకుంటున్నారని కాంగ్రెస్ ఎంపీలవలె యెస్సం శ్రీనివాస్ రెడ్డి ఆరోపించారు. ట్యాపింగ్ గోల్ బిఆర్ఎస్ వాడు చెందిన నాటి మంత్రులు, ఎంపీలవలె కూడా ఉన్నారన్నారు. హైదరాబాద్ లోని గాంధీభవన్ లో మంగళవారం ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో ప్రభాకర్ రావు పోలీసులకు ఇరిగిన విషయాలు చెబితే ఈ కేసులో పురోగతిపొందవచ్చు. ఇది తెల్ల చొక్కా వేసుకున్న రాజకీయ నాయకులకు, ఖాళీ బట్టలు వేసుకున్న పోలీసుల నిబద్ధతకు పరీక్ష అని అన్నారు. ఫోన్ ట్యాపింగ్ లో కెసిఆర్ కుటుంబం బాగోతం ఒక్కొక్కటి బయటికొస్తుంది. బిఆర్ఎస్ కు చెందిన ఎంపీలవలె ఫోన్లను ట్యాపింగ్ చేశారని ఆరోపించారు. తమ ప్రభుత్వంలో **తరువాయి 2లో**



మాయమైనవారి కోసం విచారణ ట్యాపింగ్ వ్యవహారం బట్టబయలు

- రాచరిక వ్యవస్థకు తావులేదు
- కరెంట్ విషయాల్ని త్వరలోనే బయటపెడతాం
- ఢిల్లీలో మీడియాతో ఇష్టాగోష్టిలో తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్
 రాష్ట్రంలో ఫోన్ ట్యాపింగ్ వ్యవహారంపై సిఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆసక్తి కర వ్యాఖ్యలు చేశారు. అధికారం మారక ఇరిగిన బదిలీల్లో కొన్ని ఎన్ఐఐ కార్యాలయంలో కొన్ని వస్తువులు మాయం అయ్యాయి. అందుకు ఎవరూ బాధ్యులే లేకపోతే ఫోన్ ట్యాపింగ్ అంతం బయటకు వచ్చిందని సిఎం వెల్లడించారు. ఈ కేసులో పోలీసులకు పూర్తి స్వేచ్ఛ ఇవ్వమని, అన్నింటికీ సిబిఐ అనే మాజీ మంత్రులు కెబీఆర్, హోంశాఖల ట్యాపింగ్ కేసుపై మాత్రం సిబిఐ విచారణను ఎందుకు ఆదగడం లేదని సిఎం ప్రశ్నించారు. ఢిల్లీ పర్యటనలో ఉన్న ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తెలంగాణ భవన్ లో మంగళవారం **తరువాయి 2లో**

సాక్ష్యాలు మార్చేస్తారు

ఎమ్మెల్యే కవిత బెయిల్ ను వ్యతిరేకించిన సిబిఐ, ఇడి

స్వామి
 కవిత పెద్ద లబ్ధిదారుగా ఉన్నారని, ఆమె ఆర్థిక పుష్కలతను సమర్థించడంలో సహకారం సాక్షిగా కీలకపాత్ర వహించారని సిబిఐ, ఇడి దృఢంగా విశ్వసిస్తున్నాయి. ఆమెను విడుదల చేస్తే తీవ్ర స్థాయి జరుగుతుందని, తదుపరి దర్యాప్తు సకు చాలా లోతైన విభావం కలుగుతుందని పేర్కొన్నాయి. హాజూ మాగ్లో కవిత ఆమె ఆర్థిక పుష్కలత నాయకులకు రూ.100 కోట్లు ముడుపులు సమర్పించారని ఆరోపణలు ఆమెను సిబిఐ, ఇడి వేరు చేయాలని ఆరోపణలు చేశాయి. మెన్ సర్స్ ఇంటెలిజెన్స్ ద్వారా ఆమె తండ్రి వ్యక్తి రూ.192.80 కోట్లు ఇచ్చేందుకు కథ నడిపారని ఆరోపణ. ఈ రూ.292.80 కోట్ల అవినీతి చర్య పూర్తి చేసేందుకు వివిధ ప్రక్రియల్లో కవిత భాగస్వామ్యం వహించారని దర్యాప్తు సంస్థలు కాంటర్ ఆఫీడవిట్ దాఖలు చేశాయి. మే 6వ తేదీన కవిత బ్రయల్ కోర్టు ఇచ్చిన ఉత్తర్వును సవాలు చేశారు. సిబిఐ, ఇడి తనపై చేసిన ఆరోపణలను, పెట్టిన కేసును కొట్టివేయాలని ఆమె తన దరఖాస్తులో కోరారు. కవితతోపాటు సహా నిందితుడుగా ఉన్న అరుణ్ రామచంద్ర పిల్లైని కూడా ఎన్ఐఐ కేసులో దర్యాప్తులో విచారణ చేసింది. ఈ మేరకు ఇ డి తన ఆఫీడవిట్ లో మరింత వివరణ ఇస్తూ, ఇంట్లో స్థిరీ తరపున పిల్లై ప్రాతినిధ్యం వహించాడని, ఆమె ఆర్థిక పుష్కలత నాయకులకు, ఆమెకు మధ్య ఒక అవగాహన కుదిరాడని, చేసిన మేలుకు బదులుగా రూ.100 కోట్లు ఢిల్లీ రాష్ట్ర పాలకుల చేతులకు **తరువాయి 2లో**



అదానీ, అంబానీలకు సాయం చేసేందుకే...
మోదీ పరమాత్మ వ్యాఖ్యలపై రాహుల్ గాంధీ ఎద్దేవా
 బాన్సాగ్/న్యూఢిల్లీ : 'ఇండియా' కూటమి ప్రభుత్వం 50 శాతంగా ఉన్న రిజర్వేషన్ల పరిమితిని ఎత్తివేస్తుందని కాంగ్రెస్ జాతీయ నేత రాహుల్ గాంధీ స్పష్టం చేశారు. రాజ్యాంగంపై పరిశీలనలు చేపట్టారు. ఉత్తరప్రదేశ్ లోని బాన్సాగ్ లో మంగళవారం నిర్వహించిన ఎన్నికల రాబోయే సమావేశాల్లో పాల్గొని **తరువాయి 8లో**

ఆర్టిఎ కార్యాలయాల్లో ఎసిబి ఆకస్మిక దాడులు
రూ.2.70 లక్షల నగదు స్వాధీనం
ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్
 రాష్ట్రంలోని రవాణా శాఖ (ఆర్టిఎ) కార్యాలయాల్లో ఎసిబి నిరోధక శాఖ (ఎసిబి) అధికారులు మంగళవారం ఆకస్మిక దాడులు నిర్వహించారు. ఈ దాడుల్లో రూ.2,70,720 నగదు పట్టుబడినట్లు ఎసిబి డివిజన్ సి.ఎం.ఎం.ఎం. **తరువాయి 2లో**

బ్లాక్ మార్కెట్ కు పత్తి విత్తనం

ప్రజాపక్షం/జనగామ ప్రతినిధి
 పత్తి విత్తన విక్రయాల్లో బ్లాక్ దండం నడుస్తోంది. ఫర్మలైజర్ వ్యాపారులు డిమాండ్ ఉన్న విత్తనాలను బ్లాక్ చేసి అధిక ధరలకు విక్రయిస్తున్నారు. రూ.840 ఉన్న ప్యాకెట్ ను రూ.2500లకు విక్రయిస్తున్నా అధికారులు పట్టించుకోని పరిస్థితి. విత్తన అమ్మకాల అక్రమాలపై పోలీస్, రెవెన్యూ, వ్యవసాయ శాఖ అధికారులతో కమిటీ వేసినా ఇప్పటికీ ఎక్కడా తనిఖీలు లేవు. దీనితో ఫర్మలైజర్ వ్యాపారులు అదుపు చేయలేకపోతున్నారు. ఇప్పటికే పత్తి పంట సాగు మిగిలిపోవడంతో ఈ విధానం కూడా పత్తి సాగుపైనే దృష్టి పెట్టారు. ముందస్తు వర్షాలు కారణంతో భూమి చదును చేసి విత్తనాలు నాటుతున్నారు. ఇప్పటికే 20 శాతానికి పైగా విత్తనాలు నాటాయి. అయితే ప్రతి ఏకాడమి సాగుకు సరిపడా విత్తనాలతో పాటు అదనంగా 25 శాతం విత్తనాలు రైతులు అందుబాటులో ఉంచారు. ఈ ఏకాడమి విత్తనాల తక్కువగా వచ్చాయని ఫర్మలైజర్ వ్యాపారులు ప్రశ్నించారు. చేయడంతో రైతులు ఎగబడి కొనుగోలు చేస్తున్నారు. అన్ని ఫర్మలైజర్ పోస్ట్ లో విత్తనాలు అందుబాటులో రైతులు కొనుగోలు చేస్తున్నారు. అయితే ఏవి విత్తనాలు ఉపయోగకరంగా ఉంటాయన్న సమాచారాన్ని ఇప్పటికీ వ్యవసాయ శాఖ ఇవ్వలేదు. కనీసం రైతు శిక్షణ సభలు కూడా ఏర్పాటు చేయలేదు. దీనితో రైతుల్లో కొందరు కొత్త కంపెనీల విత్తనాలు కొనుగోలు చేస్తుండగా కొందరు పాత కంపెనీల విత్తనాలు కొనుగోలు చేస్తున్నారు. **వలు రకాల విత్తనాలకు అదనపు పనులు మార్కెట్లో అనేక రకాల విత్తనాలు ఉన్నప్పటికీ 7067, వేద, సాంకేట్ తరువాయి 8లో**

ఈశాన్యం అతలాకుతలం

మిజోరం, అసోం, మేఘాలయలో భారీ వర్షాలు
మిజోరం లో స్ట్రాన్ క్వారీ కూలిన ఘటనలో 17 మంది మృతి
బజార్లకు తెగిపోయిన సంబంధాలు

బజార్లు/గువహాటి/తిరువనంతపురం
 'రెమోల్' తుఫాన్ ఈశాన్య రాష్ట్రాలపై తీవ్ర ప్రభావం చూపింది. తుఫాన్ కారణంగా మిజోరం, అసోం, మేఘాలయలో భారీ వర్షాలు కురిచాయి. మూడు రాష్ట్రాల్లో కలిపి మొత్తంగా 24 మంది మృత్యువాత పడ్డారు. మరో వైపు దక్షిణ భారత రాష్ట్రాలపై కేరళలో కూడా అకాల వర్షాలు కురుస్తున్నాయి. జనజీవనం అస్తవ్యస్తమైంది. కాగా, అకాల వర్షాల కారణంగా మిజోరం బజార్లలో జిల్లాలో మంగళవారం ఉదయం స్ట్రాన్ క్వారీ కుప్పకూలింది. ఈ ఘటనలో 17 మంది మృతి చెందారు. మృతుల్లో ఇద్దరు మైనర్లు ఉన్నారు. మరో ఏడుగురు గల్లంతైనట్లు అధికారులు చెప్పారు. అదే విధంగా రాష్ట్ర రాజధానిలోని ఇతర ప్రాంతాల్లో కొందరు పరియులు విరిగిపడడం ఘటనల్లో పలువురు గల్లంతయ్యారు. వరదల కారణంగా దేశంలోని ఇతర ప్రాంతాలంతో బజార్లకు సంబంధాలు తెగిపోయాయి. మిజోరం రాజధాని అయిజోల్ లోని ప్రాంతంలో భారీ వర్షాలతో స్ట్రాన్ క్వారీ కూలిపోవడంతో 17 మంది మృతి చెందగా, ఆరు మంది ఏడుగురు గల్లంతైనట్లు మిజోరం డివిజన్ అసిస్టెంట్ కమిషనర్లు తెలిపారు. ఘటనాస్థలి నుంచి 17 మంది మృతదేహాలను స్వాధీనం చేసుకున్నా మన్నారు. రెస్ట్రాబ్ట్ అపర్టిమెంట్ కొనసాగితోందా, భారీ వర్షాల కారణంగా సమావేశ చర్యలకు తీవ్రం ఆటంకం కలుగుతుందని చెప్పారు. ఇద్దరు **తరువాయి 2లో**



అంతర్జాతీయ చిన్నారుల విక్రమ మూతా గుట్టు రట్టు
ప్రజాపక్షం/మల్లాపర్తి
 హైదరాబాద్ నగర శివారు ప్రాంతం కేంద్రంగా వివిధ రాష్ట్రాల నుండి చిన్నారులను తరలింపి లక్షల రూపాయలకు పలువురికి విక్రయిస్తున్న అంతర్జాతీయ మూతా రాకెట్ గుట్టు రట్టు అయింది. రాకెట్ కమిషన్ లో పరిధిలోని మేడిపల్లి పోలీసులు అరెస్టు చేశారు. నాలుగు రోజుల క్రితం ఫిర్యాదిగూడ ప్రాంతంలో నడుస్తున్న ప్రభుత్వ చికిత్సా కేంద్రం మాటున ఆర్ఎంఐ **తరువాయి 2లో**

పంజాబ్ లో చతుర్ముఖ పోటీ

- ఆప్ పరిపాలనకు అగ్నిపరీక్ష
- రైతుల మద్దతుపై కాంగ్రెస్ ఆశలు
- కోల్పోయిన సిక్కుల ఓట్లను తిరిగి పొందేందుకు అకాలీ దళ్ తంటాలు
- సిక్కులు, దళితుల ఓటు బ్యాంకుపై బిజెపి కన్ను

ఢిల్లీ: పంజాబ్ లో కొనసగి ఎన్నికల్లో అధికార ఆమ్ ఆర్డీ పార్టీ (ఆమ్) ప్రజాదరణకు పరీక్షగా అక్కడ చతుర్ముఖ పోటీ నెలకొన్నప్పటికీ 2022 శాసన సభ ఎన్నికల్లో భారీ మెజారిటీతో అధికారంలోకి వచ్చిన ఆమ్ ఆదరణ ఎంత వరకు కొనసాగుతుందో ప్రస్తుత లోక్ సభ ఎన్నికలు తేల్చునున్నాయి. ఇండియా కూటమిలో భాగస్వామ్య పక్షాలుగా ఉన్న ఆమ్, కాంగ్రెస్ పార్టీలు ఢిల్లీలో సీట్ల సర్దుబాటు చేసుకున్నప్పటికీ పంజాబ్ లో మాత్రం ప్రత్యర్థులుగా పోటీ పడుతున్నాయి. 1996 నుండి 2020 వరకు ఎన్ డిఎ భాగస్వామ్య పక్షాలుగా ఉన్న శిరోమణి అకాలీ దళ్, బిజెపిలు ఈసారి విడివిడిగా పోటీ చేస్తున్నాయి. బిఎస్పి తొలిసారిగా రాష్ట్రంలోని అన్ని సీట్లలో పోటీ చేస్తుంది. అతివాద పార్టీగా పేరున్న సిఐఎస్ డిఎం మాన్ నేతృత్వంలోని శిరోమణి అకాలీ దళ్ (అప్పుకోవరీ) కూడా ఈసారి బరిలో ఉంది. పంజాబ్ లోని మొత్తం 13 స్థానాలకు జూన్ 1న ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. గత లోక్ సభ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్, శిరోమణి అకాలీ దళ్ **తరువాయి 2లో**

ప్రజాభవన్ కు బాంబు బెదిరింపు
ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క నివాసంలో డాగ్ స్వాధీనం తనిఖీలు
ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్
 బేగంపేటిలోని ప్రజాభవన్ కు బాంబు బెదిరింపు కాల్పుల రావడంతో డాగ్ స్వాధీనం తనిఖీ చేశారు. ఎలాంటి బాంబు ఆసవాళ్లు కనిపించినట్లుండడంతో పోలీసులు **తరువాయి 2లో**



